

**Протокол
заседания Общественного
совета**

муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым

26.07.2024 г.

№ 7

г. Керчь

Место проведения: ул. Кирова, 17 каб. 102

Время проведения: с 16.00 до 18-00

ПРИСУТСТВОВАЛИ: члены Общественного совета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым: Беспалов Юрий Анатольевич, Большаков Валерий Валентинович, Ермоленко Валерий Викторович, Жорняк Ольга Вячеславовна, Игнатьев Роман Юрьевич, Протоиерей Иоанн, Швецов Герман Васильевич.

ПРИГЛАШЕННЫЕ:

Заместитель начальника Департамента труда и социальной защиты населения Войтко Татьяна Васильевна

Начальник Государственного бюджетного учреждения РК «Комплексный центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов г. Керчи» Богданова Галина Ивановна

Начальник отдела рекламы и городского дизайна Департамента архитектуры, имущественных и земельных отношений Тимчук Елена Аркадьевна

Начальник отдела по вопросам физической культуры и спорта, по работе с детьми и молодежью Пронин Олег Олегович

Председатель ОО Керченская организация Русской общины Крыма Плотников Валерий Александрович

Председатель ОО «Местное общество инвалидов городского округа Керчь» Мамуль Марина Александровна

Координатор паллиативной группы Всероссийской организации родителей детей инвалидов Черепанина Валентина Михайловна

СМИ

Повестка заседания

1. Актуальные вопросы социальной защиты населения.
2. Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании городской округ Керчь.
3. Об увековечении памяти о героях-татарстанцах, павших в боях за независимость Отчизны в годы Великой Отечественной войны.
4. О разном.

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ:

СЛУШАЛИ:

Беспалова Ю.А. Социальная защита — это система государственных и общественных мер, направленных на обеспечение социального благополучия и поддержки граждан в различных сферах их жизни. Социальная защита включает в себя такие аспекты, как: социальное обеспечение; медицинское обслуживание; образование; занятость; пенсии; пособия по безработице; помощь малоимущим и другие формы государственной и общественной поддержки. Мы пригласили на заседание Общественного совета руководителей подразделений, которым государством делегированы полномочия для предоставления законодательно закрепленных правовых гарантий, обеспечивающих соблюдение важнейших социальных прав граждан нашего города. К сожалению, не смогли присутствовать представители Социального федерального фонда (пенсионный фонд) и Центра занятости, по причине отпусков, выразив готовность присутствовать на заседании в любое другое время.

Богданову Г.И. Население России, к сожалению, продолжает стареть. По данным Росстата, доля граждан старше трудоспособного возраста к 2025 году составит 40,5 млн человек. А значит, вырастет число тех, кому требуется постоянный присмотр и особый уход. Сегодня 4 млн пожилых людей нуждаются в услугах сиделки. А из 12 млн инвалидов более 7 млн – в

посторонней профессиональной помощи. У государства есть острая потребность организовать адресное предоставление комплексной и качественной социальной помощи человеку с учетом его особенностей, семейной ситуации и врачебных рекомендаций. Долговременный уход – это комплекс мероприятий, включающих уход, сопровождение, реабилитацию, социализацию, психологическую поддержку и другие виды помощи, позволяющие компенсировать ограничения и сохранить качество жизни человека.

Система долговременного ухода заменит стационары для пожилых людей или инвалидов – теперь помочь им будет оказываться в полной мере на дому. Кроме того, для родственников, которые ухаживают за своими старшими близкими или людьми с инвалидностью, будут проводиться специальные курсы. Поскольку нагрузка на социальную службу существенно увеличится, для реализации системы в социальной сфере будут создаваться новые рабочие места. Социальный пакет долговременного ухода предоставляется бесплатно. Он включает социальные услуги, обеспечивающие гражданам предоставление ухода во всех формах социального обслуживания, а также содействие в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам (социальное сопровождение). Наш центр социального обслуживания как и другие социальные учреждения Республики по данной направленности присоединились к данному проекту в ноябре 2023 года, совместно с Луганским, Донецким, Херсонским и Запорожским регионом. Необходимо отметить, что получатели социальных услуг СДУ преимущественно лежачие или маломобильные люди. Социальный пакет долговременного ухода предоставляется бесплатно в форме социального обслуживания на дому гражданам, которым установлен первый, второй или третий уровень нуждаемости в уходе. Учреждением на этапе централизованного обучения в 2023 году был заключен договор с Керченским медколледжем об обучении первого потока потенциальных Помощников по уходу за счет средств из Федерального бюджета. Которые благополучно получили профильное образование и были допущены к работе. Следующие потоки уже в текущем году проходят обучение самостоятельно и за свой счет в том же образовательном учреждении города. Удобство представления учебного материала, профессиональные преподаватели и лояльная цена позволяют будущим помощникам по уходу получить полноценное образование и приступить к работе в полном соответствии с профессиональным стандартом, утвержденным на данную должность 01.03.2024г. Прием на социальное обслуживание в отделение СДУ осуществляется в порядке очередности с преимущественным правом для ветеранов ВОВ и участников СВО. В процессе реализации проекта учреждением на сегодняшний день достигнуты следующие показатели: за 1ое полугодие 2024 г. сотрудниками отделения оказано 122 812 услуг 92 получателям социальных услуг в Системе долговременного ухода, в отделении 29 помощников по уходу являются родственниками, осуществляющими уход за своими близкими и трудоустроеными в отделение; на 01 июля из 74 получателей услуг - 61 человек являются инвалидами 1 и 2 групп; в том числе 2 ветерана ВОВ и 1 член семьи участника СВО получают услуги в данном отделении. В настоящее время получатели социальных услуг системы долговременного ухода обеспечиваются средствами реабилитации (TCP) – осуществляется доставка и сборка средств реабилитации, приобретенных за счет федерального бюджета. Нами получено технический средства реабилитации 26 наименований: это и кресла коляски, и многофункциональные кровати с матрацами, приспособления для гигиены тяжелобольных людей, костыли, ходунки, прикроватные столы, противопролежневые матрацы и много других устройств и приспособлений, всего 552 единицы из 26 наименований. В настоящее время все эти материальные ценности на 3,5 млн руб. сложены в небольшом помещении нашего и в помещениях дома-интерната на ул. Колхозной, 68, что создает немалые неудобства как для работников, так и для получателей этой услуги.

ВЫСТУПИЛИ: Ермоленко В.В., Большаков В.В., Швецов Г.В., Беспалов Ю.А.

Войтко Т.В. Основной деятельностью департамента труда и социальной защиты населения является решение вопросов социального значения, таких как социальная поддержка населения. Для назначения мер социальной поддержки департаментом внесено в Электронный социальный регистр населения Республики Крым более 49000 личных дел получателей. За период 2019-2024 годы ассигнования на социальную защиту населения города Керчи в виде предоставления мер социальной поддержки составили 1 млрд. 921 млн. 160 тыс. руб. Меры социальной поддержки представлены в виде пособий, ежемесячных денежных выплат, компенсаций: семьям с детьми -более 30 тыс. чел. более 12 тыс граждан, имеющих статусы ветеранов труда, участников войны, болевых действий; 10 тыс. керчан, относящихся к малообеспеченным семьям, инвалидам, почетным донорам, пострадавшим вследствие аварии на ЧАЭС. С 2018 года новая мера соцподдержки государства- государственная социальная помощь на основании социального контракта. За период с 2019 по 2024 г. -123 семьи получили помощь на общую сумму 25 млн.228 тыс. руб. Из них для открытия бизнеса 65 семей получили помощь на сумму 20 млн.971 тыс. руб.; 47 семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации оказана помощь на сумму 3 млн 651 тыс. руб. ; 11 керчанам оказана помощь по поиску работы на сумму 605.9 тыс. руб. Собственное дело открыто в сферах автосервиса; выездной химчистки для ковров, мебели; общественного питания; изготовления мебели; по оказанию услуг красоты населению.

179 семей с детьми получили выплату на улучшение жилищных условий на сумму 165 млн.607 тыс руб.

3768 гражданам, вынужденно покинувшим территорию постоянного проживания и прибывшим на территорию Республики Крым оказана единовременная материальная помощь на сумму 37 млн. 680 тыс. руб.

Пострадавшим в результате ЧС в связи с обильным выпадением осадков и подтоплением 1915 чел. оказана финансовая помощь и 2367 чел. — материальная на сумму 180 млн.700 тыс. 305 семьям предоставлена выплата на капитальный ремонт поврежденных помещений на сумму 75 млн. 092 тыс. руб. 19 тысяч отдельных категорий граждан ежегодно получают льготы по оплате ЖКУ, на приобретение твердого топлива, газа на сумму 704 млн. 500 тыс. руб . Возмещены средства предприятиям-перевозчикам за бесплатный проезд льготников на сумму 591 млн руб. Ежегодно проводятся выплаты к 9 Мая более 10 тыс керчан. 23 ветеранам войны выплачена компенсация за ремонт жилья на сумму 2,9 млн. руб. В целях реализации мероприятий по доступности для маломобильных граждан проведено комиссионное обследование 153 приоритетных объектов социальной инфраструктуры, которые нанесены на карту доступности. Проводится работа по вопросам погашения задолженности по выплате заработной платы работникам предприятий города. В 2019-2024 г. проведено 44 заседания комиссии, на которых заслушаны руководители предприятий-должников, направлено 149 писем в вышестоящие органы, по вопросам погашения задолженности. В результате проделанной работы за 2019-23 г.г. задолженность по заработной плате погашена на общую сумму 22 млн.844 тыс. руб.

Работа по предоставлению всех мер социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством и сфере социально-трудовых отношений будет продолжена.

РЕШИЛИ:

1. Информацию директора ГБУ РК «КЦСО г. Керчи» Богдановой Г.И. и заместителя начальника ДТиСЗН Войтко Т.В. принять к сведению.
2. Обратиться в Медицинский колледж им. Г. Петровой с рекомендаций о заключении договора с ГБУ РК «КЦСО г. Керчи» о волонтерском сотрудничестве.

2. Рекомендовать Администрации города изыскать возможность предоставления помещения для пункта проката технических средств реабилитации.

Результаты голосования: «За» - 7 «Против»-0, «Воздержались»-0

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ:

СЛУШАЛИ:

Пронин О.О. В рамках утвержденной муниципальной программы «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании городской округ Керчь Республики Крым», и с целью реализации мероприятий, направленных на развитие молодёжной политики, утвержден календарный план мероприятий. Отделом по вопросам физической культуры и спорта, работе с детьми и молодежью, с участием Молодежного совета, волонтеров, отделов управления внутренних дел организуются и проводятся городские мероприятия патриотической направленности, пропаганды здорового образа жизни; открытые уроки на актуальные темы в общеобразовательных школах С целью содействия организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и предоставлению работодателю услуги по оперативному подбору персонала для выполнения временных неквалифицированных работ территориальное отделение службы занятости в г. Керчь заключает договоры работодателями. В текущем году субсидия на трудоустройство несовершеннолетних оставила 2 млн 649 тыс. руб. Организация и проведение спортивных соревнований, мероприятий требует немалых финансовых средств. Это и атрибутика: грамоты, кубки, дипломы; медали победителям, медицинское сопровождение; спортивные сборы. В бюджете на эти цели предусмотрено крайне недостаточно — 5 млн. руб, при потребности в 15 млн. руб. Обслуживание спортивных объектов в городе находятся в оперативном управлении Управления образования. О перспективах развития спорта в нашем городе: намечено строительство нового спортивного ледового катка для занятий фигурным катанием, хоккеем и керлингом в Керчи предполагается его завершение до конца текущего года, а с января 2025 года начнется набор детей в группы. Истекают полномочия Молодежного совета, идет подбор кандидатов. Молодежный совет создан в целях привлечения активной молодежи к управлению, выявлению кадрового потенциала, формированию активной жизненной позиции и гражданской ответственности молодежи, создания условий для проявления молодежных инициатив, приобщения молодых граждан к участию в общественной деятельности, формирования их правовой культуры, содействия деятельности в области регулирования прав и законных интересов молодежи в муниципальном образовании городской округ Керчь.

ВЫСТУПИЛИ: Большаков В.В., Ермоленко В.В., Беспалов Ю.А. Плотников В.А., Мамуль М.А.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Администрации города предусмотреть увеличение ассигнований на затраты для поддержки спорта и физической культуры.

Результаты голосования: «За» - 7 «Против»-0, «Воздержались»-0

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ:

Тимчук Е.А. В адрес Председателя Государственного Совета Константина В.А. поступило обращение Председателя Государственного Совета Республики Татарстана Мухаметшина Ф.Х по вопросу увековечения памяти о героях-татарстанцах, павших в боях за Керчь в годы Великой Отечественной войны. Автор обращения предлагает установить Информационный стенд возле Братской могилы по ул. Войкова, у входа в парк культуры и отдыха. Студенты Казанского колледжа технологии и дизайна ведут поисковую работу и в результате восьми архивно-поисковых операций удалось установить полные данные 600

бойцов и командиров их 2649 захороненных в Братской могиле. Также был сделан вывод, что 21 боец из 600 опознанных имеет отношение к Татарской АССР по факту рождения или места призыва на фронт.

ВЫСТУПИЛИ: Швецов Г.В., Большаков В.В. Ермоленко В.В. выразили поддержку инициативы.

Беспалов Ю.А., В предверии празднования 80-летия со дня окончания Великой Отечественной войны, такая подвижническая инициатива татарстанцев находит отклик в сердцах нас, крымчан, в особом чувством относящихся к героическому прошлому. Считаю, важным поблагодарить активистов Историко-патриотического клуба «За Родину» и поддержать инициативу, Рекомендовать Администрации определить место для установки памятного знака «Героям — татарстанцам, павшим в боях за Керчь», в виде камня с памятной табличкой, с указанием имен павших воинов.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Администрации определить место для установки памятного знака «Героям — татарстанцам, павшим в боях за Керчь», в виде камня с памятной табличкой, с указанием имен павших воинов.

Результаты голосования: «За» - 7 «Против»-0, «Воздержались»-0

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ:

Мамуль М.А.

В нашем городе всего две школы имеют коррекционные классы. Дети вынуждены с одного конца города ездить на учебу в другой конец города, что крайне неудобно и утомительно детям и родителям. Так же отсутствуют тьютеры. В связи с чем дети вынуждены обучаться на дому, что ограничивает их право на социализацию и интеграцию в общество. Просим помочь в решении данного вопроса.

Нашей организации город предоставил помещения в безвозмездное пользование по ул. Ю. Ленинцев д.7/42 и ул. Гагарина д.3. Оба центра находятся в полуподвальных помещениях. Данные помещения неоднократно затапливались нечистотами. Причина затопления неправильное эксплуатирования общедомового имущества, то есть жильцы в канализацию выбрасывают тряпки, мокрые салфетки, памперсы, туалет от котов и т.д. При каждом затоплении страдает наше имущество. Мы неоднократно производили ремонт после затопления, устранили последствия, приводили в санитарные нормы. Данные затраты не заложены в статье расходов нашей организации, что заставляет нас нести их из личных собственных средств. Так же страдают: спортивный инвентарь, спортивные деревянные игры, вещи и т.д. Просим обратиться к Администрации, так как она является собственником данных помещений, с выходом в суд на жителей для возложения на них обязанностей о правильной эксплуатации общедомового имущества (канализационной трубы) и компенсации понесённых нами затрат. Или сделать отдельный выход канализации с данных помещений.

Так же по ул. Пролетарской 50/52 находится наш офис, где мы ведем прием граждан. Жители данного дома просят для посещения инвалидов оборудовать отдельный вход, как оборудовано у парикмахерской и агентство недвижимости.

В городе отсутствуют оборудованные, в соответствии СП 59.13330.2020, парковочные места для инвалидов, хотя парковочных карманов очень много. Данные места необходимы около социально значимых объектов — это как школы, администрация, пенсионный фонд, аптеки, автовокзал, рынок и т.д. Просим оборудовать в соответствии СП 59.13330.2020 парковочные места в имеющихся парковочных карманах, в частности по ул. Пролетарской напротив нашего офиса.

При выполнении программы Благоустройство придомовой территории, выполняя работы проектировщиками и подрядчиками не учтены нормы СП 59.13330.2020, а именно перепад высот, неправильно оборудованы съезды. Просим включить в комиссию при сдаче объекта представителей нашей организации. На протяжении многих лет наша организация обращается на разные уровни власти для получения детям инвалидам стоматологических услуг в нашем городе. На сегодняшний день в городе отсутствуют детский стоматолог для тяжелых де-

ток (с ментальными нарушениями и палиативным статусом). Получить услугу в лечении зубов на сегодняшний день в нашем городе можно только платно, а в компенсации родителям отказывают, так как данный вид услуги предусмотрен по ОМС. Стоматологические услуги дети инвалиды города Керчи могут получить только в городе Симферополь, что уже является для них недоступно. Таким образом на сегодняшний день уже на протяжении 10 лет грубо нарушаются права детей инвалидов на получение бесплатной медицины в стоматологической сфере услуг. Просим помочь в решении данного вопроса.

В городе полностью отсутствует физическая реабилитация инвалидов и детей инвалидов. Спортивные школы не принимают детей инвалидов и инвалидов на занятия в связи с отсутствием у тренеров специальной подготовки. На сегодняшний дети инвалиды и инвалиды спортом занимаются только в нашем спортивном центре.

Черепанина В.М. На сегодня в городе большая нехватка тренеров, которые могут заниматься с детьми- инвалидами и инвалидами. ВОРДИ готовы провести обучение и подготовку специалистов для последующих занятий спортом. Каждое первое сентября в первый класс идут дети. Наши семьи, чьи дети передвигаются на колясках, каждый год сталкиваются с отсутствием оборудования доступности ребенку школы для посещения учреждений образования. Каждый ребенок имеет право на получение бесплатного образования, социализации и интеграции в общество. Но, в связи с отсутствием элементарных вещей как пандус, дети инвалиды остаются ущемлены в своих правах. МОИ ГО КЕРЧЬ , для решения таких проблем, сотрудничает с ОО«Керчь без барьеров» Екатериной Косточкиной. Каждый раз мы решаем точно такие вопросы. Просим обратить внимание на данную проблему и обратиться в Управление образования по решению доступности и оборудования школ пандусами в соответствии с СП 59.13330.2020.

Разживина И.В. Обращаю Ваше внимание на проблемы инвалидов. В Керчи проживают 10 тыс. инвалидов, из них 650 колясочников, 400 человек передвигаются при помощи костылей и трости. По поручению председателя КО «Русская община Крыма Плотникова» В.А., мною совместно с председателем комиссии по делам инвалидов КО Русская община Крыма Князевой Т.И. провели проверку и составила акт. В акте мы отразили проблемы, с которыми сталкиваются люди с ограниченными физическими возможностями при получении медицинских услуг, при пользовании городским транспортом, и вопросами социальной защиты населения в целом. Прошу рассмотреть акт и оказать содействие в решении изложенных проблем.

Я сама являюсь инвалидом, передвигаюсь при помощи инвалидной электроколяски. Имею большие проблемы с выездом из квартиры. Проживаю по адресу: ул. Славы, 12, выезд из подъезда невозможен, откидной пандус, установленный департаментом ЖКХ значительно шире, чем расстояние между колесами моей коляски, кроме того очень тяжелый, не под силу его установить на ступени и обратно закрепить на перилах лестницы. Прошу содействовать разрешению этой неблагополучной ситуации.

Коваль В.Ф. Я проживаю по адресу ул. Назаренко, 11 кв.33, потолок части моей квартиры (пристойки) постоянно протекает, Обращение в управляющую компанию «Оникс» никаких результатов не дало. Обратилась в Общественный совет потому что сама являюсь активистом общественного движения, кроме того ,член Керченского городского литературного Объединения «Лира Боспора»), Союза писателей Республики Крым. Автор 10 сборников поэзии и прозы. 5 из них для детей. Участница 67 коллективных сборников и альманахов, таких, как «Лира Боспора», «Планета друзей». «Российский колокол», «Рукопись», «Современный мир глазами писателей», «Георгиевская лента» 75 лет Победы, «Крымский телеграф», «Таврия литературная» и других. Активная участница и дипломант крымских поэтических фестивалей. Награждена грамотами и дипломами. Награждена медалью «Георгиевская лента 250 лет». Прошу вашего содействия,

ВЫСТУПИЛИ: Швецов Г.В. Большаков В.В., Плотников В.А., Беспалов Ю.А. о важности поднятых вопросов, о необходимости содействия в устранении возникших и нерешаемых длительное время проблем.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Администрации города

1. Принять меры технического или другого необходимого характера по устранению причин неисправности (халатного отношения жильцов) канализации в доме № 7/42 по ул. Еременко, приводящей к систематическому затоплению помещения, переданного общественной организации инвалидов.
2. Рассмотреть возможность оборудования отдельного входа в офис общественной организации инвалидов по адресу ул. Пролетарская 50/52 для посещения инвалидами выделенного им помещения, не создавая неудобств и беспокойств жильцам этого дома.
3. Оборудовать в соответствии СП 59.133330.2020 парковочные места в имеющихся парковочных карманах около социально значимых объектов : школ, администрации, пенсионного фонда, аптеки, автовокзала, рынка и по ул. Пролетарской напротив офиса общественной организации инвалидов.
4. Всесторонне способствовать физической реабилитации инвалидов и детей инвалидов. Найти возможность для обучения тренеров для занятий спортом с инвалидами.
5. Обеспечить доступность к учебным заведениям детей инвалидов, оборудовать классы приспособлениями для обучения таких детей, не ущемляя их права.
6. Оказать помощь и содействие инвалиду-колясочнику 1 группы Разживиной Ирине Валентиновне, в решении проблемы приспособления ее жилья по адресу г. Керчь, ул. Славы, 12, кв. 4, в связи с ее ограничениями здоровья.
7. Оказать помощь и содействие в ремонте кровли над квартирой Коваль Веры Федоровны, проживающей по адресу г. Керчь, ул. Назаренко, 11, кв. 33.

Результаты голосования: «За» - 7 «Против»-0, «Воздержались»-0

Председатель

Ю.А. Беспалов

Секретарь

О.В. Жорняк